
שאלון 35472 מועד 
קיץ תשפ"ב

מורים יקרים,
החל משנת 2022, נוספו סמלי שאלון המציינים את השאלונים לפי 

התוכנית החדשה במתמטיקה.
להלן השינויים:

שאלון 182 (801) שונה ל- 172
שאלון 381 (802) שונה ל- 371
שאלון 382 (803) שונה ל- 372
שאלון 481 (804) שונה ל- 471
שאלון 482 (805) שונה ל- 472
שאלון 581 (806) שונה ל- 571
שאלון 582 (807) שונה ל- 572

בהתאם לכך, מצורף פתרון בחינת בגרות לשאלון 35472 מועד 
קיץ תשפ"ב.

תודה מיוחדת למר עפר ילין על כתיבת הפתרונות ועריכת קובץ זה.
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 35472אלון  מועד קיץ א ש 22מאי  פב בגרות 

 . ת אורך צלעה נדע רק בסעיף בשא,  נתונה קוביה( 1)א. 

 , שווים כמובן זה לזהמקצועות ה כל  בקובייה

 יסים. ם מאונכים לבסמקצועות הצדדיהכאשר 

 נרשום בינתיים את מה שידוע, ואת השאר נחשב בהמשך.
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 ן ללמוד מהנתונים ? ד ניתמה עו

, ולכן:  'AA  אמצע המקצוע היא  Eהנקודה  
1

AE
2

w=. 

, ולכן:  'CC  אמצע המקצוע היא  Gהנקודה  
1

CG
2

w=. 

  מקיימת Fהנקודה 
1

AF AB
4

, ולכן:  =
1

AF
4

u=. 

  מקיימת Hהנקודה 
3

D'H D'C'
4

, ולכן:  =
3

D'H
4

u=. 

 ,w  -ו u   ,vת  , באמצעו  EH  -ו EF  ,FG ,HGאת הווקטורים   נביע
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  תשובה:
1 1

EF
4 2

u w= −  ,
3 1

FG
4 2

u v w= + +  ,
1 1

HG
4 2

u w= −  ,
3 1

EH
4 2

u v w= + +.  

EFמתקיים  ( 1פי תת סעיף )-על  (2) HG=,  הסבר גיאומטרי(  ומקביל הנגדיות שוו ולכן זוג צלעות( , 

 הוא מקבילית.  EFGHרובע  ומכאן שהמ כיוון, ולא על אותו ישר( , ובאותורכם,  ם באו)בווקטורים: שווי 

FGם  ג )כמובן, ניתן לראות שמתקיים  EH=). 

 . הוא מקבילית EFGHהמרובע   תשובה:

גבע
יואל 
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 . 512הנפח של הקובייה הנתונה הוא  (  1). ב

אז  aהוא    ייהמקצוע הקוב רך מכאן, שאם או
3 512a 8a  -, ו= =  . 

 . 8אורך מקצוע הקובייה הוא   תשובה:

 

 . נעדכן את הנתונים( 2)
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 .EH  -ו EFנחשב את אורכי הווקטורים  
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 ,EAF  -ניתן לחשב גם במשפט פיתגורס ב EFאת אורך  )

 .( במרחניתן לחשב גם במשפט פיתגורס ב EHאורך   את ה: שרהע 

EF  תשובה: 20= ,  EH 116=. 

הערה: בחישובים נעשה שימוש בנוסחת כפל מקוצר: 
2 2 2 2( ) 2 2 2a b c a b c ab ac bc+ + = + + + + +  . 

 ז מומלץ להשתמש בחוק הפילוג המורחב.א  ת,יחידוארבע אם לא למדתם את הנוסחה, וזה ממש סבבה ב

2 2 2

3 1 3 1
EH ( )( )

4 2 4 2

9 1
EH

16 4

u v w u v w

u v w

= + + + +

= + +

     

0uהתוצאה נראית ממש זהה, כי במקרה זה:   v u w v w= = =   , 

 ואין טעם לרשום את המכפלות המתאפסות. 

גבע
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 .  HEFווית  נחשב את גודל הז ( 1). ג
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HEF שובה:ת 94.76= .   

 

 

 .EFGHשטח המקבילית  נחשב את  (2)

EFGH

EFGH

S = EF EH sin HEF

S = 20 116 sin 94.76 48

 

   =
  

  

       .48הוא   EFGHשטח המקבילית  תשובה: 

גבע 
יואל 
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 35472ון  לא מועד קיץ א ש 22מאי  פב  ת בגרו

  ,(x)  נת הבגרות במתמטיקהציוני בחיבין  שרבדק את הקמחקר הא. 

 . (y)   ציוני בחינת הבגרות במדעי המחשבובין  

 .מתציוני תלמידים בשנה מסוי   היא  ה שנבדקהיהאוכלוסי 

64x ם במתמטיקה ממוצע הציוני ן:התוצאות שהתקבלו ה 14xSעם סטיית תקן של  ,  = =, 

72y  הציונים במדעי המחשבממוצע  9ySתקן של  תעם סטיי ,  = =, 

0.77rהוא   תאםמקדם המ ו  . (ודי גבוה )חיובי,   =

 .x  במתמטיקהן ל פי הציו ע,  y  יון במדעי המחשבהצוי  ניבה ליהרגרס  נמצא את משוואת קו 

  גרסיה:וע קו הרנמצא תחילה את שיפ
9

0.77 0.495
14

y

x

s
m r

s
=  =  = . 

,64)  הממוצעים בנקודת רסיה, שעוברמשוואת קו הרגאת  נמצא 72)  : 

( )

72 0.495( 64)

72 0.495 31.68

0.495 40.32

y y m x x

y x

y x

y x

− = −

− = −

− = −

= +

 

  ,x  במתמטיקהל פי הציון ע,  y חשביון במדעי המ הצלניבוי  , סיהמשוואת קו הרגרתשובה: 

0.495  היא 40.32y x= +. 

 

)הציון  מהו נמצא . ב )y במדעי המחשב ינת הבגרותהמשוער של דני בבח , 

  .  90היה   ,הבגרות במתמטיקה תבאותה שנה בבחינ נו,כאשר נתון שציו

90xנציב   0.495רגרסיה:  , במשוואת קו ה= 90 40.32 84.87 85y =  + = .  

 .85  ךערב הוא בבחינת הבגרות במדעי המחשב, ,של דני המשוער הציון: תשובה 

 העשרה 

 

גבע
יואל 
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 הייתה קשה,   ה השנהתבאו  ,הקילאחר שהתברר שהבחינה במתמט. ג

 .דותנקו 4מן הציונים במתמטיקה   אחד כל להוסיפו  

 באותו קבוע.  , לכל אחד מן הנתונים, מעלה את הממוצע בדיוק( תוספת של קבוע1)

68x  -יע לג)וה  נקודות 4  -יקה עלה בבמתמט םוני תשובה: ממוצע הצי =.) 

 ה, ימינ פלגות ת ההתעקומ יזה את נתונים, מזקבועה, לכל אחד מן ההתוספת ה( 2)

 תקן אינה משתנה. אולם אינה משנה את הפיזור ובהתאם סטיית ה

14xS)   14, לא השתנתה, ונותרה  הבמתמטיק סטיית התקן של ציוני הבחינה  ,xS  תשובה: =.) 

 ני התקן.מקדם המתאם שווה לממוצע מכפלות ציו (3)

( )1 1

1
( )( ) ... ( )( )N N

x y

r x x y y x x y y
N S S

= − − + + − −
 

  

 , נקודות 4הממוצע באותו שינוי של    גםה נוי בציוני הבחינה במתמטיקה, עלהשיעם 

)ולכן הסטייה   )Nx x− נותרה ללא שינוי . 

 הנתונים,  ב, או במספר מדעי המחשלא היה שינוי בציוני הבחינה בבנוסף  כיוון ש

)הרי שמקדם המתאם   )r  נותר ללא שינוי . 

0.77r)   0.77  ה, ונותר, לא השתנמקדם המתאם, rה:  תשוב =.) 

 

 

 : שאלה ילת הט בתחכמפור,  תקןים וסטיות הבשנה שלאחר מכן התקבלו בשתי הבחינות אותם הממוצע. ד 

64x 14xSעם סטיית תקן של  ,  = =, 72y 9ySתקן של   תעם סטיי ,  = =. 

43.2y  זו הייתה יונים בשנה ציה של ה שוואת ישר הרגרסידוע שמ  mx= + . 

,64)  הרגרסיה עובר בנקודת הממוצעיםשקו  כיוון( 1)  . משוואהביעוריה  ת שא השתנתה, נציב א לש , (72

72 64 43.2

28.8 64 / : 64

0.45

m

m

m

=  +

=

=

 

 .0.45הוא  mהערך של   תשובה:

 

)נמצא את מקדם המתאם  ( 2) )r,  .של הציונים בשנה זו 

9 9
0.45 / : ( )

14 14

0.7

y

x

s
m r

s

r

r

= 

= 

=

 

0.7r)   0.7יונים בשנה זו הוא  ם של הצאת: מקדם המ תשובה  =.) 

גבע
יואל 
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 35472אלון  מועד קיץ א ש 22מאי   ב פ גרות ב

)3  ציהפונקנתונה הא.  ) (4 3 ) xf x x e= −  . 

 .  xכל   ה הואחום ההגדרתשובה: ת

0xמתקיים   y  -ציר ה םע וך דת חיתבנקוב.  = :3 0(0) (4 3 0) 4 (0,4)f e = − = →  . 

0yמתקיים   x  -בנקודת חיתוך עם ציר ה  =. 

3

3

(4 3 ) 0

4 3 0 0

4 3

1 1
1 (1 , 0)

3 3

x

x

x e

x e

x

x

− =

− =  

=

= →

  

, (0,4)תשובה: 
1

(1 , 0)
3

. 

)  יצון של הפונקציהנמצא את שיעורי נקודת הק(1ג. ) )f x .ונקבע את סוגה , 

3

3 3

3

3

3

3

3

( ) (4 3 )

'( ) 3 (4 3 ) 3

'( ) 3 ( 1 4 3 )

'( ) 3 ( 3 3)

3 3 0 0

1 (1, )

' (0) 0
(1, ), max

' (2) 0

x

x x

x

x

x

f x x e

f x e x e

f x e x

f x e x

x e

x e

f
e

f

= −

= − + −

= − + −

= − +

− + =  

= →

 


 



 

 

,1)3תשובה:  )e , וםמקסימ . 

)חומי העלייה והירידה של  נרשום את ת (2) )f xרת לכל  ד מוג, הx   1)3, עם נקודת מקסימום, )e. 

)  תשובה: )f x 1  ום עולה בתחx   1, ויורדת בתחוםx  . 

 . ישנן  ם, אות אופקיותאסימפטוטת אצילמ  ומשמאל, ימין, מ שתי הצבות . ד 

(10)14, למשל x→+  רכאש 2.8 10f = − → − , אופקית לימיןפטוטה ימ אסואין . 

x  כאשר →− 12, למשל( 10) 3.2 10 0f − +− = + → ,0  הישרוy  .לשמאלאופקית פטוטה ימ סא =

 

 ה מעל. צסקי תשובה: ה 

גבע
יואל 
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)  ציה פונק נתונה ה. ה ) 2 ( ) 1g x f x= − −  , הכפלה פי  שהיא( )של   −(2 )f x, 

 צון משתנה, סוג הקיו ה, פים תחומי עלייה ויריד מכך מתחלה וכתוצא

   .י מטהיחידה אחת, כלפאנכית ב ולאחר מכן תזוזה

,1)3: ון היא נקודת הקיצ אם ת( בה1) 2 1)e−  מינימום. , −

)'לראות זאת, גם לפי הנגזרת:  ן נית ) 2 '( )g x f x= −  , 

 שבו מתאפסת הנגזרת.  xר  ושיעוירידה מתחלפים, וסוג הקיצון משתנה, עבור אותו  לייה כאשר תחומי ע

,1)3  תשובה: 2 1)e−  מינימום. , −

 

)  ת גרף הפונקציה רנראה מספר שיקולים נוספים, לבחי( 2) )g x . 

y  :(0)ציר   • 2 (0) 1 2 4 1 9 (0, 9)g f= − − = − − = − → − .   

xכאשר   • →− למשל ,( ) 2 0 1 1g x →− − →− ,1  הישרוy =  .לשמאלאופקית פטוטה ימ סא −

 

)  גרף הפונקציה ת ר אמתא  IIIגרף   תשובה: )g x . 

 

 דרך נוספת להסבר 

)  ( מתקבלת לפונקציה1לפי תת סעיף ה) )g x  נקודת מינימום יחידה ברביע הרביעי, ולכן רק גרף  III    

 מכיל נקודת   Iנאי זה )גרף  תעל התנאי הזה לעומת שני הגרפים האחרים, שאינם עונים על עונה 

 מכיל נקודת מינימום יחידה ברביע השלישי(.  II  מקסימום יחידה ברביע הרביעי, וגרף

גבע 
יואל 
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 35472אלון  יץ א שמועד ק 22מאי  פב ת בגרו

 

)  יההפונקצ  הננתוא.  ) ( )
3 2

( ) 3f x n x n x= −.    

 צ"ל חיובי.  תהלוגריתמי  הפונקציהביטוי שמקבלת הההגדרה   בתחום

0xתשובה: תחום ההגדרה הוא    . 

 

0yמתקיים   x  -עם ציר השל הפונקציה  ךבנקודות החיתוב.  =. 

( ) ( )

( )

3 2

2

0

3 3

0 3

0 ( 3)

0 1 (1,0)

3 ( ,0)

n x n x

n x n x

n x x e

n x x e e

= −

= −

= → = = →

= → = →

  

0xבתחום ההגדרה   יכ ,   y-ם ציר הע אין נקודת חיתוך  . 

)3  ,(1,0)  תשובה: , 0)e. 

 

)  ל הפונקציהון ש צ ת הקיונקוד  רנמצא את שיעוג.  )f x, ןונקבע את סוג . 

( )
2

2 2

2

3 6
( )

3 ( 2)
'( )

0 1 (1, 0)

2 ( , 4)

'(0.5) 0

'(2) 0 (1, 0),max , ( , 4),min

'(8) 0

n x n x
f x

x x

n x n x
f x

x

n x x

n x x e e

f

f e

f

= −

−
=

= → = →

= → = → −

 


 −
 

  

)2בה:תשו , 4)e ,1)מינימום,  − גבע . סימום קמ  (0
יואל 
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 . של גרף הפונקציה נסרטט סקיצהד. 

 .  ולהתמצאות כללית סימפטוטותאת אצילמ רה, בתוך תחום ההגד , ןחוביטיתר ל שתי הצבות

(1000), למשל x→+כאשר   186f = →+ ,ת לימיןאופקיפטוטה ימ אס ואין . 

0xכאשר   (0.00001), למשל → 1923f = − →− ,0  הישרוx  . תכיפטוטה אנאסימ  =

 

 

'(  1) . ה ( )f x יובית, כאשר  ח( )f x   עולה, ושלילית כאשר( )f x  יורדת . 

'נגזרת  נרשום את תחומי החיוביות והשליליות של פונקציית ה ( )f x   תוך מבט על הסקיצה של ,( )f x . 

'תשובה: פונקציית הנגזרת   ( )f x   חיובית עבור
2x e 0 או 1x   ושלילית עבור ,

21 x e  .   

 

( בתחום  2)
1

1x
e
   מתקיים  ' ( ) 0f x  ,מצא מעל ציר הנלכן גרף הנגזרת ו-  x . 

1בתחום   x e   מתקיים  ' ( ) 0f x  ציר ה מתחתמצא נ, ולכן גרף הנגזרת-  x . 

 . בן חובה לציירו(שאין כמו מצורף גרף הנגזרת, )  שטחים, כחיבור של שני  המבוקש   טחנחשב את הש

( )( )
( )( )

1

1

3
2

3
2

1

1

1

1

(0 '( ))

( ) ]

: 3( ) 2

1: 1 3( 1) 0

2 0

2

e

e

S f x dx

S f x

x e n e n e

x n n

S

S

= −

= −

= − − =

= − − =

= −

=



 ( )( )

2

2

3
2

3

2

2

2

1/

1

1

1/

( '( ) 0)

( ) ]

1: 1 3( 1) 0

1 1 1
: 3( ) 4

0 ( 4)

4

e

e

S f x dx

S f x

x n n

x n n
e e e

S

S

= −

=

= − =

  
= − = −     

= − −

=



 

1 2 2 4 6S S S= + = + =  

 

 .  יח"ר 6  השטח המוגבל הוא ובה: תש
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)יות  הפונקצא.  )f x ו-  ' ( )f x  לכל  מוגדרותx  . 

:  נתון
2' ( ) x xf x e e −= − . 

)  הפונקציה קיצון של נקודת ה  נמצא את שיעור )f xקבע את סוגה , ונ . 

2

2

2

2

' ( )

0

2

2 2

1

" ( )

" ( ) 0 1,min

x x

x x

x x

x x

f x e e

e e

e e

x x

x

x

f x e e

f x x

−

−

−

−

= −

= −

=

− =

=

=

= +

 → =

 

1xתשובה:   .  מוםמיני ,=

 

)  נתון כי. ב )f x   חיובית לכלx   1, ומצאנו כיx   .מוםמיני =

)וסקיצה אפשרית של   )f x היא : 

 

 .לוט מעתשובה: הסרט
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)  ג. )f x מה של  יא הפונקציה הקדוה' ( )f x. 

2

2

2

( ) ' ( )

( ) ( )

( )
1

( )

x x

x
x

x x

f x f x dx

f x e e dx

e
f x e c

f x e e c

−

−

−

=

= −

= − +
−

= + +




  

)יה  צ( יכולה לתאר את הפונק 4)  אפשרותה: בתשו )f x . 

 

  -ל  שווה ,מאלמש בכתוםהצבוע   ,השטח י תון כ( נ1). ד 
2 1e e+ − . 

2

2

2

1 2 1

2

0 2 0 2

2

2 2

1

0

1

0

1

0

( 0))

( ) ]
1

( ) ]

1: 1
(1 )

0 : 0 1

1

1 1

x x

x
x

x x

S e e c dx

e
S e cx

S e e cx

x e e c c
S c e

x e e c e

S c e

c e e e

c e

−

−

−

−

−

= + + −

= + +
−

= − +

= − + = 
= − −

= − + = − 

= − +

− + = + −

=







       

c  תשובה: e=.   

 

cב  נצי (2) e= ונקבל ש-  
2( ) x xf x e e e−= + + . 

1xבנקודת המינימום מתקיים   = . 

 
1 2 1(1) 3f e e e e e e e−= + + = + + =. 

)ציה  ק, של נקודת הקיצון של הפונ y  -תשובה: ערך ה )f x   3, הואe .  
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